



消防周刊



泰安市政府召开会议专题研究政府专职消防队伍建设工作

明年年底乡镇都要建好消防队

近日,泰安市政府召开市政府常务会议,专题研究政府专职消防队伍建设工作。2016年底,泰安市所有乡镇完成消防队建设任务;在全市范围内招收282名政府专职消防员,并将政府专职消防员经费纳入市级财政预算保障。

会上,泰安市公安消防支队就有关文件贯彻落实

实意见,以工作函的形式,向相关市直部门进行了书面沟通。会上,泰安消防支队李红宇政委就全省政府专职消防队伍建设现场推进会精神及省政府文件有关要求的贯彻落实意见,分别从乡镇消防队伍建设规划、目标任务,政府专职消防员缺额数量和招收计划,经费保障标准的落实,

保障方式及事业单位法人登记、劳动合同签订和伤残抚恤等方面进行了详细的阐述。

王云鹏市长指出,泰安市的消防工作和部队建设一直走在全省消防部队的前列,泰安市公安消防支队承担着城市救援和森林火灾扑救,任务十分艰巨,为泰安市经济和社会

快速发展作出了突出贡献。市委、市政府高度重视专职消防队伍建设,在全省各地市中带头落实好省政府文件和会议要求,泰安市直有关部门要按照有关文件要求,不折不扣的抓好贯彻落实,有困难及时予以解决。

会上,泰安市政府同意在2015年底前完成11个

重点镇建设任务,50%的普通镇完成建设任务;2016年年底,全市所有乡镇完成消防队建设任务;在全市范围内招收282名政府专职消防员,并将政府专职消防员经费纳入市级财政预算保障。同时,泰安消防支队要细化招收标准,从实际出发,及时补充符合消防员职业特点的人员。

安全使用燃气,牢记15条常识

一、为什么装有燃气设备的房间不能作为卧室和休息室?

装有燃气表、燃气灶和燃气管等燃气设备、设施的房间或厨房绝对不能作为卧室和休息室,因为如果燃气表、燃气灶和燃气管损坏漏气,不易察觉,更有可能引发爆炸、火灾等危险。

二、使用燃气时无人照看为什么有危险?

在使用燃气时,人应该不要离开,随时注意燃烧情况,调节火焰。因为汤水沸溢出来,可能会浇灭火焰,或者使用小火时,火焰被风吹熄,燃气继续冒出,造成爆炸、火灾等事故。

三、停用时怎样做好安全检查?

在停止使用燃气时或临睡前,应该将燃气灶的开关检查一遍,看是否全部关闭,要做到燃气阀门都关闭。

四、发现漏气怎么办?

如在室内发现燃气气味,应立即打开门窗,并检查燃气灶开关是否关闭,如已关闭,可能是燃气管或是燃气表等处漏气,应立即将燃气表前总阀门予以关闭,随即到室外打电话通知燃气公司派员检查。燃气用户外出

液化气罐大家都不陌生,很多家庭和饭店还有街头摆摊的商贩都靠它来烹饪,一旦其发生爆炸事故,将造成巨大的人身伤害及财产损失。10月10日11时57分,安徽省芜湖市镜湖区杨家巷一私人小餐馆发生液化气罐爆炸,瞬间引发大火,造成人员伤亡。生活中万一遇到燃气泄漏状况,如何才能规避风险?哪些安全用气常识需注意?在用气方面又有哪些常识上的误区?

家中无人时,应关闭燃气表前总开关,以保证安全。

五、发现漏气应注意哪些安全禁例?

如遇燃气管支管漏气,用户自己无法断绝气源时,要立即通知燃气公司。在检修人员还未到达以前,用户切勿在室内逗留,并严格禁止火种入内,亦不要开或关电灯,以免发生中毒、爆炸等事故。



六、怎样识别燃气漏气?

燃气是一种无形无色的气体,肉眼是看不见的。但是,用户使用的燃气必须经过人工加嗅,它有一种特殊的臭味,易于被人闻到。如果闻到这类臭味,即应注意是否燃气泄漏。寻找漏气时可用肥皂水涂抹燃气表、灶和管道连接处,凡是起泡的地方,就是燃气漏损处,但检查时不能使用明火。

七、燃气表灶附近堆放物品有什么危害?

在燃气表、燃气灶、热水器等燃气设施的周围不要堆放废纸、塑料制品、干柴、汽油、竹篮等容易燃烧的物品和其他杂物,防止点燃燃气后,未熄灭的火柴梗丢入引起火警事故和妨碍维修等工作。

八、怎样调节火焰?

在烧煮食物或水壶烧水时,火焰不要超出锅底、壶底面积。电子灶应调节燃烧器与灶体间的风力片,以火焰发蓝亮有力为准。避免火大而无力,浪费气源。

九、燃气空烧是浪费?

使用燃气要做到用好用就关,要用再点,不要让燃气空烧,亦不要为了怕麻烦而浪费燃气。

十、火焰遇到风吹怎么办?

火焰遇到风吹就会倒向一边或摇摆不定,热量扩散,影响燃烧。最好根据灶眼的大小用铁皮做一个挡风圈,或者利用破旧的脸盆,将锅底去掉罩在锅脚外面,这样既可防止风吹熄灭火焰,又可以使火焰集中燃烧,充分利用,节约燃气。

十一、怎样使用燃气灶

开关?

打开气源开关,用手推开旋转,逆时针转90°,听到“吧嗒”声后,燃烧器应有火焰燃着即可将手放开,此时燃烧器火力下调90°为最小火焰,而向上可调至断气源。

十二、燃气表开关的作用和使用方法

燃气表开关是检修灶具时的闸门,应做到早上打开晚上关闭,经常使用以免锈死,防止发生意外时难起作用。使用方法为开关柄与燃气管平行时为开启燃气,开关柄与燃气管交叉垂直时为关闭燃气。

十三、燃气灶的维护保养

应经常清洗铲除燃气灶表面上的污迹,防止锈烂。燃烧器火眼易被饭汁灰尘塞住,可经常用铁丝或旧牙刷疏通。燃烧器的进气口有时可能被各种杂物塞住,可取下来用粗铁丝捅通倒清。

怎样取“燃烧器”:先翻开锅脚,再将燃烧器稍微抬起即能取出。

怎样处理“开关紧”:可取下灶面板,用板面或小榔头对准开关顶端轻轻敲击,并加一点润滑剂即能松动。

十四、室内装潢时燃气管道的处理

室内装潢时遇到燃气管道时,应申请同意后方能进行移改。燃气管道是易蚀、易漏的管件,有不少用户装修时将管道埋入墙内(地面),不易检查,给正常的维修造成很大危害。因此要求用户在装饰时一定要将燃气管暴露于室内,以便及时处理蚀漏,保障安全用气。

十五、其他注意事项

要经常教育儿童不要玩弄燃气灶阀门、胶管及其他燃气设施,以免胶管接头松动而发生漏气。严禁用空烧燃气来烘烤衣服、床单、小孩尿布等,以免衣物被点着发生火灾。燃气灶、热水器及其他燃具都不准在门窗关闭的室内使用,也不能在空气不流通的环境中使用。

在燃气管、燃气表等燃气设施上不得挂吊物品,不得搭绳拉线,以免胶管接头松动造成泄漏,对于老化的燃气胶管,应及时进行更换。



《无“视”生非》 王征